

## Iz raznih držav

**Kaj se je zgodilo važnega v Avstriji?** Nemški državni kancler Hitler je po posvetovanju z avstrijskim komisarjem Bürkelom imenoval okrožne voditelje za bivše avstrijske ozemlje. Za okrožne voditelje (gaulajterje) so imenovani: na Tirolskem Franc Hofer, na Sedmograškem dr. Friedl Rainer, v zgornjedonavskem okrožju August Eigruber, v dolnjedonavskem okrožju dr. Hugo Jury, na Dunaju Odilo Globotschnigg, na Štajerskem dr. Siegfried Ueberreither in na Koroškem Hubert Klausner. — Bivši avstrijski kancler dr. Schuschnigg je še vedno v Avstriji. Nemci ga bodo pozvali na odgovor pred sodišče v Avstriji.

**Mirne občinske volitve na Češkoslovaškem.** Za češkoslovaškimi mesti so volile zadnjo nedeljo svoje občinske zastope podeželske občine, in sicer 2740 po številu. Na Češkem so bile volitve v 1660 občinah, na Moravskem in v nekdanji Šleziji v 740 in na Slovaškem v 54. Ker je bilo v več občinah postavljenih več skupnih list, so volitve, ki so v splošnem potekle mirno, odpadle. Po prvih podatkih so Nemci izmed 2740 občin, v katerih so bile volitve, dobili večino v 823 občinah. V čeških občinah je dobila večino vladna koalicija, predvsem češkoslovaška narodnosocialistična stranka in češkoslovaški agrarci. V slovaških občinah ima pretežno večino Hlinkova stranka.

**Smrtno kazni je uvedla Romunija.** Romunska vlada je sklenila 24. maja uvedbo smrtnih kazni za atentate na vladarja, tuje vladarje, odlične osebnosti, za umor iz koristolubja in za politične umore. Novi zakon stopi v veljavo eno leto po objavi.

**Pogodba obvezne nevtralnosti peterih skandinavskih držav.** V švedski prestolici v Stockholmu je bila 27. maja podpisana pogodba o obvezni nevtralnosti peterih skandinavskih držav: Švedske, Norveške, Danske, Irlandije in Finske. Petorica severnih držav mora ohraniti strogo nevtralnost v vsakem primeru vojne, razen, če bi bila katera od držav, podpisnic te pogodbe, napadena. Podpisu pogodbe je prisostvoval tudi poljski zunanji minister Beck.

**Razpust parlamenta na Irskem.** Na veliko presenečenje je bil razpuščen irski

parlament. Vlada je namreč ostala pri zadnjem glasovanju v manjšini, ker številni vladni poslanci niso bili na seji. Vlada hoče s tem korakom svojo večino povečati. Pri zadnjih volitvah je dobila vladna stranka de Valere 69 poslancev, vse druge stranke pa skupno ravno toliko poslanskih mest.

### NE ZAMUDITE!

Prodaja blaga po zelo nizkih cenah.

Podružnica Stermecki  
prej Urchova trgovina  
Celje, Glavni trg 17.

**Znatne spremembe v japonski vladi.** O spremembi japonske vlade, kateri načeljuje knez Konoje, so že dalje časa pisali. Preosnova Konojeve vlade je bila izvedena dne 26. maja. Izpadli so štirje ministri in med temi tudi zunanji minister Hirota. Novi zunanji minister je postal Ugaki. Imenovana osebnost bi naj tvorila nekak most med parlamentarnimi in gospodarskimi krogi ter generalnim štabom. Novi finančni minister je Mikeda. Prejel je težavno nalogo, da pripravi finančnike za nove finančne in gospodarske ukrepe, katere je prejšnja vlada že pripravila, a jih ni upala izvesti. Za novega prosvetnega ministra je postavljen general Araki, ki je nacionalist in predstavnik skrajnih desničarjev. Novi vojni minister je general Itagati, ki je bil doslej poveljnik generalnega štaba armade v Kvantungu. Preosnovana japonska vlada je ojačena z močnimi osebnostmi in nosi značaj diktature. Novi vladi prerokujejo, da bo udeležila vse vojaške in gospodarske ukrepe, kateri so potrebni, da se zaključijo vojna na Kitajskem ugodno za Japonsko.

## Novice iz španske državljanske vojne

### Napadalni poskusi rdečih

Rdeči so dobili v zadnjem času ojačenja iz Rusije ter Francije. Radi te okrepitve so začeli takej tipati z raznimi napadi po Kataloniji, kjer jim gre predvsem za to, da bi zopet priborili katalonske električne naprave pri Trempu, od koder je bila rdeča

Barcelona oskrbovana z električnim tokom, a je že sedaj mesece zavita v temo in je brez cestnega prometa, ker imajo njeno električno centralo trčno v rokah nacionalisti. Pri napadih pri Belagueru in Trempu so zgubili rdeči po poročilih od 24. maja 3000 mož in 11 letal.

## Japonsko-kitajska vojna

### Po zasedbi Sučova

Zadnjič smo poročali, da so osvojili Japonci po ogromnih žrtvah najvažnejše železniško križišče ob lunghajski železnici, Sučov. Skoraj popolnoma uničeni Sučov so si izbrali zmagovalci kot svoje novo izhodišče in oporišče, iz katerega bodo poskušali nadaljnje vojne ter osvojitvene pohode na vse strani. Močni japonski oddelki so

prodrli že proti Langfengu, 150 km vzhodno od Sučova. Pred mestom se jim je postavilo po robu 160.000 Kitajcev, ki so se pa morali radi nevarnosti obkolitve umakniti. Japonci so zavzeli 24. maja ponovno Langfeng, katerega so že bili enkrat zgubili.

Štirinajsta japonska divizija, ki se je gibala na zapadnem koncu srednje-kitajske

fronte vzdolž lunghajske proge, je doživela 23. maja hud poraz in se je morala umakniti z vso naglico proti Sučovu.

### Načrti maršala Čangkajšeka

Kitajski maršal Čangkajšek je doživel pri Sučovu uničujoč poraz, a kljub temu še ni obupal. Sklenil je, da bo z vso naglico preustrojil svojo še preostalo ter razkropljeno armado in bo skušal utrditi novo bojno črto krog Kajfenga. Na tej fronti bi naj zbral maršal en milijon vojakov, s katerimi bi rad prepodil Japonce iz Sučova. Če bi mu že ne uspelo, da bi iztrgal Japoncem tolikanj važni Sučov, pa hoče onemogočiti s preustrojeno vojsko izkoriščanje sučovske japonske zmage.

S tem, da se je postavil Čangkajšek Japoncem po robu pri Kajfengu, je za enkrat odstranjena nevarnost, da bi prodrli Japonci preko Rumene reke.

### Če ne gre iz Sučova, bo šlo drugod

Kitajci so z vsemi močmi na delu, da bi onemogočili Japoncem izkoriščanje zmage pri Sučovu. Kar ni uspelo Japoncem koj po zavzetju Sučova, bi radi dosegli pri Kantonu, ki je najvažnejše južnokitajsko obmorsko in trgovsko mesto.

Večji oddelki japonske vojske so se skušali 23. maja izkrcati iz 13 prevoznih ladij v neposredni bližini Čungčana, več deset kilometrov daleč od Kantona. Razvili so se pa tako srditi boji med japonskimi napadalci in kitajskimi branilci, da je poskus izkrcanja Japoncem uspel le delno. Iz omenjenega manevra je razvidno, da bodo zastavili Japonci vse sile, da se približajo z napadi z morja in kopnega Kantonu.

### Zmage Kitajcev

Zgoraj beležimo, da so zavzeli Japonci mesto Langfeng. Dne 26. maja je prišlo do hudega protinapada Kitajcev, ki so Langfeng zopet obkolili in je v nevarnosti zajetja 5000 Japoncev. Ta oddelek ima edino pot za umik proti Rumeni reki skozi hud ogenj kitajskih topov. Japonci so zgradili preko Rumene reke pontonski most, da bi lahko odpemili svoje čete na južni breg. Pontonski most so Kitajci razdejali s topništvom. Pomembnejše zmage nego pri Langfengu so izvojevali Kitajci v pokrajini Šansi. V srednjem in južnem Šansiju so zasedli Kitajci v par dneh kar deset mest. Japonci so se umaknili v neredu in so prepustili bogat vojni plen. Pred mestom Nengung so začeli Kitajci z zmagovito ofenzivo, kateri so podlegli Japonci, prepustivši zmagovalcem precej topov, tankov, tovornih avtomobilov ter streliva. V zmagoviti bitki so zajeli Kitajci 3400 Japoncev.

\*

## Položaj v Rusiji

### List »Znamja Rossii«

piše: »Aresti in aresti... brez konca, brez števila, pri vseh slojih prebivalstva, vsak dan, na vseh krajih šestine naše zemlje. Zapori, ječe, koncentracijska taborišča — vse se napolnjuje s kmeti, delavci, dijaki, tehniki, inženjerji, uradniki in vojaki, z verniki in brezbožneži, s komunisti in nestrančarji, s starimi in mladimi obeh spolov.« Tak je položaj v Rusiji! Stalin strelja in zapira, zato ga pa tudi vsi sovražijo. Nek Rus se je izrazil, da ima Stalin le še Žezova, oba Kaganoviča, Litvinova in Mehli-